四千多吨塔器在广东就位 刷新亚洲最重塔器吊装纪录

2021年04月12日15:12 来源:中国新闻网



中新网揭阳 4月 17 日电(记者 方 伟彬)起吊重量达 4606 吨的抽余液塔 17 日在广东揭阳成功吊装,该塔的就 位刷新了亚洲最重塔器吊装纪录。

抽余液塔是广东石化炼化一体化 项目中芳烃联合装置的核心设备。负 责芳烃联合装置的中国石油昆仑工程

有限公司副总经理郭金芳介绍,此次吊装的抽余液塔高 116 米,完成附塔管线、梯子平台、保温等"穿衣戴帽"安装工作之后,起吊重量达 4606 吨。

记者在吊装现场了解到,5000吨门式起重机担任主吊,4000吨履带起重机负责抬尾。徐工集团起重机设计产品经理韩雷告诉记者,此次4000吨履带起重机由他们集团操控。据他介绍,传统石化反应塔安装采用分段式逐层安装法,需现场焊接、打压测试,一般耗时数月,甚至一年,而本次抽余液塔已在工厂一体化焊接检验完成后运抵揭阳。

中国石油工程建设有限公司第一建设公司总工程师卫建良介绍,本次吊装历时三个半小时完成。据悉,此次吊装的抽余液塔为目前亚洲最重塔器设备,它采用整体制造、整体运输、整体吊装的一体化建设思路。韩雷称,一体化吊装只需要数小时,吊装速度快、施工质量高。

近年来,揭阳市加快揭阳滨海新区"一城两园"建设,广东石化炼化一体化项目选址揭阳大南海国际石化工业区,占地953公顷,总投资654亿元。项目是中国石油集团贯彻国家能源安全战略、实现炼化业务转型升级的战略工程,也是构建广东省对外开放新格局、推动粤东地区经济发展的重点工程。

截至目前,该项目已完成大部分土建基础施工,进入安装工程全面铺开阶段, 计划 2022 年全部建成投产。投产后能实现 2000 万吨/年炼油、260 万吨/年芳烃、 120 万吨/年乙烯的生产能力。其中,芳烃联合装置建成投产后,将大大降低中 国芳烃需求对国外进口的依存度,提升原材料自我保障能力。

此外,该项目还配备了41套工艺装置,配套建设30万吨原油码头、3万至

5万吨的产品码头、长输管线、原油中转库、铁路、污水处理等配套工程。值得注意的是,该项目环保投资估算72.5亿元,占项目总投资11%以上,确保实现节能减排、清洁化和环境友好的目标。

fāngtīng hàn jiē yǐ xī yī cún 单词: 芳 烃 焊 接 乙烯 依 存

讨论: 1. 请谈谈此次"一体化吊装"与以往的"分段式逐层安装法"相比有哪些优点?

2. 请谈谈"广东石化炼化一体化项目"可以为粤东地区带来哪些好处?

源新闻: https://www.chinanews.com/cj/2021/04-17/9457039.shtml

音声 URL: http://ttcn.co.jp/sound/text/2295n854.m4a